

马年年画宝宝评选结果揭晓

本周末,前20强去玄武饭店领奖啦

经过一个月的报名和紧张投票,现代快报2014马年年画宝宝的最终上榜名单出炉了。1月2日上午10点,最终荣登年画定制产品的20位马年明星宝贝各就各位,用绽放的笑容开启了新的一年。

据票数统计,2013年5月出生的陈悦骐小朋友以138723的高票位列第一名;另一位福字宝宝是连续三年参加现代快报年画宝宝评选的帅小伙黄奕然,“儿子5岁了,就想抓住最后一年的机会,所以一直密切关注投票情况,就冲着福字宝宝来的。”在前20强年画宝宝中,还有一位盐城的小朋友仲思蕊,在得知活动的消息后,仲思蕊妈妈特地打来电话咨询活动和奖品情况,“就是想让宝宝上年画,非常有意义,会把年画作为最好的新年礼物送给孩子,也是一辈子的珍藏。”

据悉,前20强获奖宝贝除了荣登年画产品外,还将参加年画宝宝的盛大颁奖典礼——1月11日上午10点,20位获奖宝贝家庭将齐聚玄



何沐欣、何子裕

武饭店,共同见证宝贝的第一个荣耀时刻,现场还有有趣的亲子互动游戏,并共同留影纪念,最后再将大奖带回家!

为了鼓励更多孩子参与年画宝宝评选并体会到荣誉感,现代快报将为前50名宝宝颁发荣誉证书,第21-50名的宝宝家长可至洪武北路55号1816室领取。

领取时间:1月13日-1月17日
上午9点30分-下午6点

咨询电话:025-58598185

现代快报记者 何海燕

2014马年年画宝宝 20强荣誉榜

- | | |
|-----------|--------|
| 1 陈悦骐 | 11 马翰宸 |
| 2 黄奕然 | 12 王子阳 |
| 3 张天文 张天豪 | 13 徐梓轩 |
| 4 华景天 | 14 徐沁妍 |
| 5 田瑞扬 | 15 陈嘉怡 |
| 6 仲思蕊 | 16 赵若晴 |
| 7 王子瑞 | 17 侯智宇 |
| 8 毛馨悦 | 18 尹胜蓝 |
| 9 刘沐恩 | 19 纪昀铎 |
| 10 陈彦铮 | 20 崔芷嫣 |

何谓国学?

作为汉字古典词,“国学”本谓周朝设于王城及诸侯国都的贵族学校,其本身不指学术、思想、文化。

作为指称中国传统学问,表征中国传统文化“国学”概念则是始之清末,产生于中西文化、新旧文化转型的历史时期,至二十世纪二十年代被学界广泛讨论和使用。对“国学”明确给出过定义的学者以以下几位最为著名。邓实1906年在载于《国粹学报》第19期的《国学讲习记》一文中指出:“国学者何?一国所有之学也。”章太炎在其《国学概论》中称:“国学之本体是史而非神话,经典诸子非宗教,历史非小说传奇;治国学之方法为辨书籍的真伪,通小学、明地理、知古今人性的变迁及辨文学应用。”胡适给国学的定义是:国学就是国故学的简称。后学界在此基础上,又将“国学”定义为中国的固有学术文化。如果综合上述几种定义,我们似乎可以这样简单地来理解“国学”这个概念,即所谓国学就是中国固有的古代学术文化,或简称中国传统文化。

我们应从学术性和思想性两方面来确定和理解国学所包含的范围。从学术的角度来看,国学所包含的内容是极其广泛的。这些内容如按中国古代图书分类来说,先有所谓《七略》,后有所谓《四库》或《四部》。我们从“经、史、子、集”四库或四部看可分别形成“经学”、“史学”、“子学”、“文学”。而对最重要著作所做的版本校勘、文字音韵、考据训诂等形成一个专门的学,就被称为“小学”。所以国学大师章太炎在其《国学讲演录》将“国学”分为小学、经学、史学、子学和文学。如果用现代学科分类法的话,国学应包括哲学、史学、文学、伦理学、宗教学、礼俗学、考据学、版本学、文字学、训诂学、音韵学等。由此可见,按学术的标准来确定国学的范围那是极其庞大的,它涵盖了中国传统所有的学

问。但是,有许多学者非常不赞成这样定义国学,认为所谓国学应该仅专指儒家的“六艺之学”,即诗、书、礼、易、乐、春秋。持这一观点的主要代表人物就是国学大师马一浮。在他看来,作为学术性的国学是无从把握的,要谈国学就只能谈儒家的六艺之学,谈儒家的精神。

马一浮先生的观点虽然是值得重视的,但我们认为绝不能将儒家以外的文化都排除在国学的范围之外,也并不能因为内容庞杂而就局限国学的范围,从而否定有所谓国学。我们的观点是,国学虽然涵盖了传统文化的方方面面,非一人或一个学科所能穷尽,与此相连,无法想像有哪一个人能配得上国学大师的称号,然而,毕竟有不同的学科学者在从事某些领域的研究,这种研究成为国学的的一个部分,而每个部分的整合就是国学的研究。具体说来,从事中国古代哲学、中国古代历史、中国古代文学、中国古代文字训诂学等的研究都可以视为对国学的研究。

我们的结论是:从学术文化角度来看,国学所包含的内容主要是指先秦子学、两汉经学、魏晋玄学、南北朝隋唐道教与佛学、宋明理学、清代朴学。从思想文化的角度来看,国学所包含的内容主要是指秦汉以前的儒、墨、道、法等诸子之学和唐宋以后的儒、道、佛三家之学。之所以做出这样的判断,是基于对文化概念的理解以及中国传统文化对中国人影响的实际状况等考量。

一般来说,文化的范围极其广泛,物质的、非物质的、精神的、制度的以及深层的民族心理结构等都可被称为文化。所以文化的定义也是杂而多端,众说纷纭,莫衷一是。但如要问文化的核心和基础是什么的话,那回答一定是思想。思想包括价值取向和思维方式两个方面。或者说,只有具体探讨和回答价值取向和思维方式的文化,才能称为思想文化。按此说法,“国学”或中国传统文化,其核心和基础的当然是具有着价值取向和思维方式内容的中国传统思想文化了。说得再具体点,国学,或说中国传统文化是专指对中国人的精神、人的心性、人生价值、生命意义、存在方式、生存样态、行为方式、思维方式以及深层的民族心理结构发生持久影响以及探讨人与神灵、人与自然、人与社会、人与他人、人与自身之间关系的思想文化。用中国哲学的概念来说,就是关于“心性之学”的“真学问”和“天人”之学的“大学问”。

徐小跃(南京图书馆馆长,南京大学哲学系教授、博士生导师,老子道学文化研究会常务副会长)



启德留学
启德专业国际教育机构

第五届 香港 教育博览会

1月12日
14:00-17:00
星期日

参展院校

- ★ 香港中文大学
- ★ 香港城市大学
- ★ 香港浸会大学

——参展院校持续更新中——

零距离对话港校教授,抢占香港名校录取先机
活动地址:新街口南茂世纪广场29层

2014·中国留学开年盛典

- ★ 资深留学专家指导:如何冷门专业热门就业,应对“史上最大回国潮”
- ★ 独家发布《2014年中国留学生留学意向调查报告》
- ★ 学生分享:如何扬长避短,以弱搏强,打造完美留学计划



张同学,南京某大学,非211, GMAT不高,成功逆袭法国顶级高商奢侈品管理专业。



卢同学,国内某大专院校,后自考本科,已成功申请英国纽卡斯尔大学。



吴同学,扬州大学本科,后转学至美国普渡大学,现已成功申请到哥伦比亚大学。

1月11日(周六) 14:00 独家发布!
活动地址:新街口南茂世纪广场29层

到场即送移动wifi

EIC 启德留学·南京
www.eic.org.cn

咨询电话:025-86993388

活动地址:南京市新街口南茂世纪广场29层A8